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Skriv namn och personnummer pa svarsblanketten. Bara blanketten, inget omslag!
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1. Vilken av foljande matriser ar bade ortogonal och symmetrisk?

1/3 —2/3 2/3 2/3 1/3 —2/3 —2/3  2/3 —1/3
a) | 2/3 2/3 1/3 | b) 1/3 2/3 2/3 | ¢ | -2/3 —-1/3 2/3
2/3 —1/3 —2/3 —2/3 2/3 —1/3 ~1/3 —-2/3 —2/3
1/3 —2/3 2/3 1/3  2/3 —2/3
a)| 2/3 —-1/3 2/3 | e | 2/3 —2/3 -1/3
2/3  2/3 1/3 —2/3 —1/3  2/3
(2 -1

2. Vilken av foljande matriser diagonaliseras av matrisen P = 7l 9

a)<_§ ?) b)(; _g) c)<§ ‘f) d)(_; ;) ¢) Tngen av a-d

3. Vilken av foljande kvadratiska former ar indefinit?
a) a(z,y) = 2> +6zy +y> b)blz,y) =9%* c¢) c(z,y) =2® — 6y + 9y?
d) d(z,y) = 92° + 9> e) Ingen av a-d

4. Vilken av foljande kvadratiska former har storst maxvirde pa cirkeln 22 + 32 = 1?
a) a(z,y) = 2>+ 6zy +y> b)b(z,y) =9 c) c(z,y) = 2° — 6xy + 9y
d) d(z,y) = 92% + 9y* e) e(z,y) = 102y

5. For alla funktionerna nedan utom en ar alla nivakurvor riata linjer. Vilken ar den

avvikande?
a) a(z,y) = e D) b(z.y) =Y ) c(z,y) =20+ Ty — 12
y

d)d(z,y) = (@ +y)(z—3y) e)elz,y) =72

6. Vilken av féljande ytor har i punkten (1, —1) tangentplanet 2z — 3y — z = 17
a)z=2r—-3y+1 b)z=2%2 c)r*—y’—5y—2+1=0
d)z=122—y?—5y—1 e) Ingen av a-d

7. Vilken av foljande funktioner, definierade f6r (z,y) # (0, 0) blir kontinuerlig i (0, 0)
om man sétter f(0,0) = 07? ‘
Z_yZ

a) a(z,y) = THEZ b) b(ry) = B o) oz,y) = 3 d) d(zy) = 575

e) Ingen av a-d




10.

11.

12.

. I vilken riktning avtar funktionen f(z,y, 2) = xyz+In(z +y + z) snabbast, utgaende

fran punkten (2,1, —2)7
a) (1a 37 _3) b) (3: 1a 3) C) (_3: _3: 1) d) (_2: _1: 2)
e) avtar lika snabbt i alla rikningar

. Vad &r riktningsderivatan av funktionen i uppgift 8, tagen i punkten (2,1,-2) i

riktning mot punkten (3,3,0)?

a)—1 b)0 ¢)—3 d)i el

For den differentierbara funktionen f(z,y) géiller att Vf(—5,4) = (2,3). Vi bildar
funktionen u(t) = f(z(t),y(t)), dar z(t) = 5¢, y(t) = 3t* + 1. Vad &r u'(t) da
(z,y) = (=5,4)7

a)2 b)0 ¢) V13 d) —49 e) -8

z® =2y’ —2y°

Funktionen f bestédms av att f(0,0) = 0, annars ar f(z,y) = e

Vad ér f1(0,0)?
a)—6 b)0 «¢)—2 d)—3 e) Denna derivata existerar ej

Funktionerna i a-d har alla vérdet noll i (0,0), for 6vrigt dr de definierade enligt
nedan. Vilken av dem &r inte differentierbar i (0,0)?

3 3 2 2
a) 4 b)In(1+2%+3%) o) s d) SE

e) Alla funktionerna i a-d &r differenterbara i (0, 0)




